

## ముఖ్యమంత్రి కార్యాలయము

### తెలంగాణ ప్రభుత్వం

పత్రికా ప్రకటన

తేదీ: 13-01-2017

చేనేత కార్మికుల సమస్యల శాశ్వత పరిష్కారం కోసం ప్రభుత్వం ఎంత ఖర్చుకయినా వెనకాడబోదని ముఖ్యమంత్రి శ్రీ కె. చంద్రశేఖర్ రావు స్పష్టం చేశారు. సమైక్య రాష్ట్రంలో గత ప్రభుత్వాల పాలనలో చేనేత మగ్గం గుంటలో చిక్కుకున్నదని రాష్ట్రంలోని పద్మశాలి, ఉపకులాలకు చెందిన కార్మికులను కాపాడే దిశగా ప్రణాళికలను సిద్ధం చేయాలని ఐటీ, ఇండస్ట్రీస్, హాండ్లూమ్స్ టెక్స్ టైల్స్ శాఖ మంత్రి శ్రీ కె.టి. రామారావుకు ముఖ్యమంత్రి సూచించారు. చేనేత కార్మికుల సంక్షేమం కోసం చేపట్టాల్సిన కార్యాచరణకు సంబంధించి గురువారం ప్రగతి భవన్ లో ముఖ్యమంత్రి ఆధ్వర్యంలో ఉన్నతస్థాయి సమీక్షా సమావేశం జరిగింది. ఈ సమావేశంలో మంత్రి కె.టి. రామారావుతో పాటు హాండ్లూమ్స్ టెక్స్ టైల్స్ శాఖ డైరెక్టర్ శైలజారామయ్యర్, ఐటీ పరిశ్రమల శాఖ కార్యదర్శి జయేశ్ రంజన్, సమాచార శాఖ కార్యదర్శి నవీన్ మిట్టల్, సిఎం ప్రిన్సిపల్ సెక్రటరీ నర్సింగరావు, సిఎంవో అధికారులు భూపాల్ రెడ్డి, స్మిటా సభర్వాల్, శాంతి కుమారి తదితర ఉన్నతాధికారులు ఈ సమావేశంలో పాల్గొన్నారు.

ఈ సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి మాట్లాడుతూ తెలంగాణ జనాభాలో అత్యధిక శాతం వున్న వెనకబడిన కులాల సంక్షేమం వారి అభివృద్ధి దిశగా ప్రభుత్వం కంకణబద్ధమై పనిచేస్తున్నదని తెలిపారు. యాదవులు, గొల్ల, కర్మల కోసం గొర్లపంపకం, ముదిరాజ్ బెస్స, గంగపుత్తుల కోసం చేపల పంపకం కార్యక్రమాలను విప్లవాత్మకంగా ప్రారంభించినట్లుగానే చేనేత వృత్తిమీద ఆధారపడి జీవిస్తున్న పద్మశాలి, ఉప కులాల కోసం కార్యాచరణ ప్రారంభించనున్నదని సిఎం అన్నారు. చేనేత పరిశ్రమను ఏ విధంగా పునర్నిర్మిస్తే కార్మికుల కష్టాలు తీరుతాయో ప్రభుత్వం ఆ దిశగా అడుగులేస్తుందని సిఎం తెలిపారు. మారిన ప్రపంచంలో వస్తువినిమయ సంస్కృతి భిన్న పోకడలు పోతోందని, వినియోగదారుడు తన స్వేచ్ఛతో తనకు కావాల్సిన నిత్యావసర వస్తువులను ఎంపికచేసుకుంటున్నాడని వివరించారు. ఈ నేపథ్యంలో వినియోగదారుల ఇష్టాయిష్టాలను గుర్తించి వస్తూత్పత్తికి సంబంధించిన కార్యాచరణను ఏర్పాటు చేసుకోవాలని సిఎం అధికారులకు సూచించారు. సామాజిక పరిణామ క్రమంలో రాను రాను దేశవ్యాప్తంగా కుల వృత్తులు కనుమరుగవుతున్నాయని, కుల వృత్తుల మీద ఆధారపడి జీవించే వెనకబడిన కులాలకు వర్గాలకు చెందిన ప్రజలకు మేలు జరిగే విధంగా

తెలంగాణలో వారి అభివృద్ధి ద్వేయంగా ప్రభుత్వం పనిచేస్తున్నదని తెలిపిన సిఎం అందుకోసం ఎంత ఖర్చయినా వెనకాడబోదన్నారు.

ఈ సందర్భంగా సిఎం మాట్లాడుతూ "ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని గత ప్రభుత్వాలు తెలంగాణ వెనకబడిన కులాలను వారి వృత్తులను పట్టించుకున్న పాపాన బోలేదు ఇతర బీసీ కులాలతో సహా పద్మశాలీలను వారి కుల వృత్తులలో మగ్గిపోయేటట్టు చేసి ఆర్థిక సమస్యలతో ఆత్మహత్యలకు కారనమయిండ్లు తప్ప వారిని ఆ గోస నుంచి బయటపడేసే ప్రయత్నం చేయలేకపోయిండ్లు. ఇప్పుడు తెలంగాణ తనను తాను పునర్విచించుకుని పునర్వ్యవస్థీకరణ దిశగా ముందుకు సాగుతున్నది. వెనకబడిన కులాల అభివృద్ధిలో ఒక పారడైమ్ షిఫ్ట్ కు తెలంగాణ రాష్ట్రం నాంది పలుకుతున్నది. మీ ఆలచోనలు కార్యచరణ కూడా అంతే వినూత్నంగా తెలంగాణ వోరియంటిడ్ గానే వుండాలె". అని అధికారులకు సిఎం సూచించారు.

ఈ సందర్భంగా చేనేత పరిశ్రమ రంగం నుంచి వినియోగదారునికి అందుతున్న ఉత్పత్తుల గురించి సిఎం ఆరా తీసారు. సిరిసిల్ల, నల్లగొండ, వరంగల్ సహా రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఎన్ని చేనేత మగ్గాలున్నాయి? ఎన్ని మరమగ్గాలున్నాయి? వాటిపై ఆధారపడి జీవిస్తున్న వృత్తిదారుల సంఖ్య ఎంత? వారికి నెలసరి ఆదాయం ఎంత వస్తున్నది? మరింత స్వయం సమృద్ధి చెంది చేనేత కార్మికుడు తన కుటుంబంతో సుఖంగా జీవించాలంటే ప్రభుత్వ పరంగా మనమేం చేయాలె? చేనేత వస్త్రాల తయారీలో ప్రపంచ ప్రఖ్యాతి గాంచిన రకాల ఉత్పత్తి ఎక్కడెక్కడ జరుగుతోందో? ప్రత్యేకతను చాటుతున్న చేనేత కార్మికులను వారి కళను రక్షించడానికి ప్రభుత్వం ఎటువంటి చర్యలు తీసుకోవాలె? వరంగల్ టెక్స్ టైల్ పార్క్ ఏర్పాటు వల్ల చేనేత కార్మికుల కుటుంబాలకు దొరికే ఉపాధి విస్తృతి ఎంత... సూరత్, ముంబయ్ తదితర ప్రాంతాలకు వలస వెళ్లిన చేనేత కార్మికులకు తెలంగాణకు తిరిగి రప్పించి ఉపాధి కల్పించగలిగే అవకాశాలేమిటి? మొత్తంగా తెలంగాణ చేనేత కార్మికున్ని కష్టాలనుంచి, నష్టాలనుంచి, కన్నీటి బాధలనుంచి బయటపడేసేందుకు వారికి శాశ్వత పరిష్కారాన్ని చూపేందుకు ఎంత డబ్బు అవసరం అనే అంశాల మీద సిఎం లోతైన చర్చ, విశ్లేషణ జరిపారు. త్వరలో ఈ దిశగా తనకు సమగ్ర నివేదిక అందజేయాలని మంత్రి కెటి రామారావుతో సహా అధికారులకు సిఎం సూచించారు.

**సిపిఆర్ఓ టు సిఎం**

